Pulsar deel 1 klas 2 havo/vwo Oefenproefwerk h5 Stoffen thuis

Opgaven en uitwerkingen vind je op www.agtijmensen.nl
Opgave 1.

a.
Wat is het verschil tussen een emulsie en een suspensie?

b.
Hoe kun je de stoffen in een suspensie scheiden?
c.
Hoe kun je er voor zorgen dat het scheiden sneller gaat?
Opgave 2.

a.
Je hebt een oplossing van pH 3 en een oplossing van pH 5. Je doet het bij elkaar.


Leg uit wat je kunt zeggen van de pH van dit mengsel.

b.
Als de concentratie van een zoutzuuroplossing 35 mg/L is, dan is de pH gelijk aan 3.


Je hebt 5 mg zoutzuur.


Bereken hoeveel mL water je moet toevoegen om een pH van 3 te krijgen.

c.
Als je een erg zure oplossing 10 maal verdunt dan verandert de pH met 1.


Leg uit of de pH dan 1 groter of 1 kleiner wordt.

d.
Je hebt 100 mL van een oplossing met een pH van 2. Bereken hoeveel water je moet 
toevoegen om de pH 1 groter te maken.

Opgave 3.

In een kuipje halvarine van 500 g zit 18 mg emulgator. Jesse is daar allergisch voor en mag er per dag maar 0,5 mg van eten. Op een boterham smeert hij 5 g halvarine.

Bereken hoeveel (besmeerde) boterhammen hij per dag mag eten. Rond af op halve boterhammen.
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Opgave 4.

Hoe meer emulgator je aan een emulsie toevoegd,  des te langer het duurt voordat beide vloeistoffen gaan scheiden. Emmy heeft dat onderzocht voor olie en azijn. Haar waarnemingen staan in figuur 4.

a.
Teken de grafiek in figuur 4. 
b.
Een fabrikant vindt dat (na schudden) deze


emulsie na 25 minuten nog niet gescheiden mag 
zijn.

Leg uit hoeveel emulgator hij moet toevoegen.

c.
Emmy is bij haar onderzoek iets belangrijks 
vergeten te vermelden. Daarom kan de fabrikant 
haar gevens niet gebruiken.


Wat is Emmy vergeten te vermelden?
Opgave 5.

a.
Hoe kun je afval uit de glasbak dat bestaat uit glas, kurken en kroonkurken (van een

bierflesje) scheiden.

b.
Noem twee voordelen van hergebruik.

Opgave 6.

Bij MacDonalds wordt cola gemaakt door aan een extract (koolzuurhoudend) water toe te voegen.  Aan 0,33 L water wordt 40 g extract toegevoegd, waarvan 35 g suiker. De pH van cola is 2,8.
a.
Bereken de suikerconcentratie in cola.

Je bestelt een klein beker cola van 0,225 L.

b.
Leg uit hoe groot de concentratie is.
c.
Bereken hoeveel suiker er in je beker zit.
Je bent vergeten uit je beker te drinken. Er zitten ijsblokjes in je beker die na enige tijd zijn gesmolten. Daardoor is er 25 mL water bij gekomen.
d.
Leg uit wat er met de pH in je beker is gebeurd.

e.
Leg uit wat er met de hoeveelheid suiker in je beker is gebeurd.

f.
Bereken de suikerconcentratie in je beker.
----------------------------------- Einde opgaven -----------------------------------
Uitwerkingen:

Opgave 1.

a.
Een emulsie bestaat uit twee vloeistoffen die niet mengen. Een suspensie bestaat uit vaste 
deeltjes die zweven in een vloeistof.

b.
Als je een emulsie laat staan zal de zwaarste vloeistof zakken (en de lichtste natuurlijk 
boven gaan drijven)

c.
Je kunt de emulsie centrifugeren.

Opgave 2.

a.
De pH ligt tussen de 3 en de 5 in.


(Je mag de pH’s niet domweg optellen! Dan zou de pH 8 worden (dat is basich) en dat kan natuurlijk nooit als je twee zuren bij elkaar doet.)

b.
35mg/L betekent 35 mg in 1 L

	35 mg
	1 mg
	5 mg

	1 L
	? =1/35 = 0,02857
	? = 5 x 0,0287 = 0,143 L


OF:
1/35 . 5 = 0,143 L (= 143 mL)
c.
Als een zure oplossing verdund wordt, wordt de concentratie van het zuur kleiner, de oplossing wordt minder zuur en de pH wordt dan groter.

d.
De oplossing moet 10 keer verdund worden. Dus in plaats van 100 mL moet je 1000 mL hebben.


Dat betekent dat je 900 mL water moet toevoegen.

Opgave 3.

Maak een verhoudingstabel:

	500 g margarine
	1 g
	5 g

	 18 mg emulgator
	? =18/500 = 0,036 mg
	? = 5 x 0,036 = 0,18 mg


●In 5 g margarine zit 0,18 mg emulgator. Dat smeer je op één boterham.

	0,18 mg
	1 mg
	0,5 mg

	 1 boterham
	? =1/0,18 = 5,56 boterhammen
	? = 0,5 x 5,56 = 2,78 boterhammen


●2,78 boterhammen, omlaag afgerond op halve boterhammen is dat 2,5 boterhammen.
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Opgave 4.

a.
Zie figuur 4. (De rechte tussen de punten door 
tekenen, ongeveer evenveel punten er boven als er 
onder)
b.
Lees af bij 25 minuten. Dan zie je dat er 9,5 g 
emulgator toegevoegd moet worden.

c.
Emmy moet vermelden met hoeveel mL emulsie ze 
haar proef heeft gedaan.

Opgave 5.

a.
In water zullen het glas en de ijzeren kroonkurken 
zinken en de kurken drijven.


Het ijzer kun je met een magneet van het glas 
scheiden.
b.
Je bespaart grondstoffen.


Je bespaart energie.

Opgave 6.

a.
35 g/0,33 L = 106 g/L
b.
Het is dezelfde cola dus de concentratie is ook 106 g/L
c.
In 1 L zit 106 g


In 0,225 L zit 0,225 . 106 = 23,9 g suiker.

d.
De concentratie van het zuur is kleiner geworden. De pH is dus groter geworden.

e.
De hoeveelheid suiker is hetzelfde gebleven want er is niets bijgekomen of er uit gehaald.

f.
25 mL = 0,025 L

Er zit 23,9 g suiker in 0,225 + 0,025 = 0,25 L.


De concentratie is 23,9 g/0,25 L = 95,6 g/L 

----------------------------------- Einde uitwerkingen -----------------------------------
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